

На пороге 1944 года

Новым ростом политической и производственной активности ответила трудящаяся наша страна на высокую оценку, данную товарищем Сталиным самоотверженному труду советских людей в тылу, который «пойдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Товарищ Сталин в докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сказал, что война против немецко-фашистских захватчиков теперь идет к окончательной развязке, что победа теперь близка, «но, чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Желая вечно ответить на призывы любимого вождя и полководца — великого Сталина, работники советского тыла приняли на себя сверхпланные социалистические обязательства. Танкостроители, вооруженцы, самолетостроители, металлурги, работники многих других отраслей народного хозяйства заглянули со своим намерением дать фронту дополнительное вооружение, боеприпасы, военную технику и прочее.

Советские люди привыкли выполнять свои обещания. Вот уже несколько дней подряд на страницах «Правды» публикуются сообщения о выполнении многими заводами и фабриками, отдельными отраслями промышленности своих социалистических обязательств, о досрочном окончании годовых производственных планов.

Среди передовиков мы видим коллектив артели «Угольного завода», где директор Герой Социалистического Труда тов. Елан, коллектив завода № 70 им. Владимира Ильича, коллектив самолетостроительного завода, где директором тов. Белзский, амазонского завода, где директором тов. Комаров, моторостроительного завода, где директором тов. Лукан, доменных Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина. С радостью сообщаем о выполнении своих обязательств в досрочном окончании годового плана работники писевой промышленности Куйбышевской области, работники предприятий местной промышленности Казахстана, Ленинградской кооперации инвалидов, местной промышленности и кооперации Рязанской области и многие другие.

С большим удовлетворением узнала вчера вся страна о том, что в результате совместных усилий рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих московских предприятий промышленности города Москвы досрочно закончили выполнение годового плана. Промышленность городов Горького, Казани, Вологды и других также досрочно завершила выполнение годового плана.

В дни, оставшиеся до конца текущего года, список предприятий, досрочно окончивших годовую план, несомненно увеличится. Рабочие, инженеры и служащие повсюду придают усилия, чтобы с честью закончить 1943 год, познанный радостных военных, трудовых и междунациональных успехов Страны Советов.

Перед работниками всех отраслей народного хозяйства стоит задача: успешно завершить выполнение всех государственных планов текущего года. Нужно помнить и не забывать, что советская промышленность откладывая ежегодными значительным ростом. Машин-бы нашей промышленности, объем выпускаемой продукции из года в год неизменно увеличивается.

Дело этих работников заводов и фабрик, рудников и шахт — начать новый 1944 год ежегодным выполнением и перевыполнением производственных планов. К решению этой задачи должно быть привлечено внимание хозяйственных, партийных и советских организаций.

Миллионы советских людей с величайшей любовью повторяют слова нового государственного гимна: «Степь тропы сияет нам солнце свободы, И Ленин великий нам путь озарил, На смену Сталин — на верность пароду, На труд и на подвиги пас вдохновил. Начало нового 1944 года не за горами. Славно завершить нынешний год, ознаменовав первые дни нового года успешными на фронте и производственными достижениями в тылу — вот к чему устремлены все помыслы советских людей. (Передача «Правды» за 24 декабря).

Славно завершить нынешний год, ознаменовать первые же дни нового года успехами на фронте и производственными достижениями в тылу

(.Правда.)

Есть 400 эшелонов!

В июне нынешнего года по инициативе комсомольцев шахты имени Ворошилова молодые горняки Кузбасса развернули соревнование за выдачу 100 эшелонов угля сверх плана. 25-летний юбилей ВЛКСМ был ознаменован замечательным достижением. Молодежь шахт нашего бассейна в нерабочие часы и в выходные дни выдала на-гора 270 комсомольских эшелонов угля.

Стремление оказать героическому фронту еще большую помощь зашло сердца молодых патриотов. В ответ на призыв передовых забойщиков Киселевского рудника тт. Козьяя и Жутика комсомольцы решили к новому году увеличить число эшелонов до 400.

Все свободное время молодые шахтеры проводили в заботе. Комсомольцы поверхностных цехов до начала смены или после окончания ее спускались в шахту и работали отбросниками.

Неустанные старания комсомольцев принесли им блестящую победу. ДОБЫТО И ОТПРАВЛЕНО В ПОДАРОК ФРОНТУ 400 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА. Это составили 400 трехосельных железнодорожных эшелонов.

Попрежнему вперед молодежь Прокопьевского рудника. За время соревнования здесь организовано более 30 комсомольских молодежных бригад, большинство которых заслужило звание фронтовых. На крупнейшей шахте имени Сталина создан специальный комсомольско-молодежный горизонт. Молодые угольщики Прокопьевска нарубили около 200 эшелонов угля. Только за полтора последних месяца комсомольцы шахты имени Сталина добыли 12 с половиной тысяч тонн ископаемого угля.

Выдающихся успехов добились молодые горняки шахты «Черная гора». На этой шахте силами комсомольцев вскрыт новый горизонт, который значительно увеличил суточную угледобычу. За период соревнования молодежь шахты «Черная гора» отгружала около 20 эшелонов угля.

Инициаторы соревнования, комсомольцы и молодежь шахты имени Ворошилова, нарубили 17 тысяч тонн угля.

С таким же успехом проходило соревнование комсомольцев и горняков молодежи на других шахтах. Молодые горняки треста «Анжероуголь» выдала на-гора 30 эшелонов угля сверх плана. Столько же внесли в фонд победы комсомольцы шахты треста «Кемеровоуголь».

За оставшиеся до конца года дни комсомольцы и молодежь Кузбасса выдают на-гора еще не один эшелон угля и этим помогут наступающей Красной Армии скорее разгромить гитлеровские банды.

Коксохим выполнил годовое задание

Вчера Кемеровский коксохимический завод закончил годовую план по выпуску кокса.

Выход в эксплуатацию дополнительных мощностей задержался на месяц. Это произошло в результате выполнения государственной программы. Но коллектив старого коксового цеха и новых коксовых печей угадали разовую нагрузку печей во втором полугодии на 0,6 тонны и благодаря слаженной работе газового хозяйства, снизив период коксования на 2 часа по сравнению с первым полугодием. Этим замечательный прорыв был устранен и долг, образованный за первое полугодие, ликвидирован. Напряженная работа коксохимиков и всего коллектива завода обеспечила досрочное выполнение годового плана.

Успеху коксовых цехов во многом способствовали шахтеры, рудоводы и т.д.

Сталевары заканчивают план

СТАЛИНСК, 24 декабря. (Наш корр.). Уверенно приближаются сталевары к окончанию годового плана. На многих печах цехов красуются таблицы вроде такой: «Сталевары первой печи тт. Ляхов, Прудников, Чалкоя и их подручные упорным трудом добились выполнения годового плана». Ежедневно «Миллины» сообщают о акциях в фонд победы. Тов. Нехорошев внес 2.300 тонн, тов. Федотов — 2.000, тов. Шугарев — 1.500.

На оставшихся печах висит грозное напоминание: «Вам осталось сварить 5.000 тонн стали. Боритесь за досрочное окончание годового плана». Это дело вашей чести. Многие быстро ликвидируют задолженность.

Второй мартов обещали выдать сверх годового плана 12 тысяч тонн стали. Он уже вышвыль 12.000 тонн.

Несмотря на болезни, один из лучших сталеваров тов. Малышев пришел в цех. Он побеседовал со многими сталеварами-мастерами и говорит: «У всех такой подъем, что годовая план закончим 27 декабря в дедку дополнительно более 14 тысяч тонн стали».

Громадный подъем наблюдается в коллективе первого цеха, который подбирает темпы, стремясь удержать за собой «Знамя Государственного Комитета Обороны».

В. ЛОСЬВ.

В. ДИДЕНКО, начальник новых коксовых печей.
КУЗНЕЦОВ, начальник старого коксового цеха.
Н. ДАЙХИН, парторг нового коксового цеха.
И. ТИМОХИН, парторг старого коксового цеха.



Коллектив КОМЗ'а досрочно закончил выполнение годового плана и продолжает давать сверх плана моторы, для восстановления шахты Донбасса. На снимке: комсомольско-молодежная бригада Бориса Новикова (второй справа) собирает сверхпланные моторы.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 декабря

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, развивая стремительное наступление, 24 декабря штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией ГОРДОК, а также заняли более 60 крупных населенных пунктов, среди них крупные населенные пункты МИШЕНЬЩИ, БЫВАЛИНО, БЕРЕЗОВКИ, БУБНЫ, СТРАНДКИ, МАЛОЕ КАШО, СЫРВИНКА, ВОЛКОВО, СИМАНЯКИ.

В течение 24 декабря юго-западные ЖЛОБИНА наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — развязка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, разгромив противника южнее Невеля и развивая стремительное наступление, вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Гордок. Этот рубеж проходил по озеру Коша, рекам Горожанка и Пальмынка и представлял собой густую сеть укрепленной полевого типа. Немцы соорудили сильные траншеи, пулеметные огневые точки, многочисленные площадки для огневых средств, дытлы и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Гордоке и на подступах к нему противник сосредоточил свыше 40 артиллерийских и минометных батарей, в том числе несколько тяжелых шестиствольных минометов. Наши летчики уничтожили под окрестностями этого пункта танк и артиллерийские орудия Каша и речку Горожанка. Выразительными ударами советские бойцы очистили от противника ряд его позиций западнее Городка и захватили на них.

Одновременно наши части переправились через реку Пальмынка и атаковали противника с северозапада. Попытка отразить эти фланговые удары немцами ослабла, немцы к участку севернее Городка, чем не замедляли воспользоваться наши войска.

Стремительным броском советские бойцы ворвались в северную часть города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, сегодня наши войска штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении городом в железнодорожной станции Гордок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2.500 трупов немецких солдат и офицеров. Завладев большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, в том числе 5 самоходных, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Продолжая наступление, наши войска овладели от немецко-фашистских захватчиков более 60 других населенных пунктов.

Юго-западные Жлобина наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил противника. На одном участке немцы бросили в бой 3 пехотных полка, 80 танков и 10 бронемашин. Советские пехотинцы и артиллеристы отразили следовавшие одну за другой 10 вражеских атак и произвели в рядах противника огромные потери. На поле боя осталось 1.200 вражеских трупов. Сожжено и подбито 33 немецких танка и 4 бронемшины. На другом участке

подразделения Н-ской части отбросили не решившегося в контратаку противника, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Перед нашими позициями осталось 5 сожженных танков в 3 самоходных орудиях противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Житомирской области, в результате ожесточенных боев вынуждены были из ряда населенных пунктов. Советские патриоты истребили свыше роты гитлеровцев и захватили трофеи. Группа партизан на двух заминировала участок шоссевой дороги. На минах подорвались 5 автомашин с немецкими солдатами.

Пленный командир бомбардировщика «Юнкерс-88» 6 отряда 2 группы 51 немецкой бомбардировочной эскадры Фельдфельд Гуго Вартель рассказал: «Наша эскадра состоит из 4 групп. В каждой группе по 3 отряда. На Восточном фронте эскадра понесла чрезвычайно тяжелые потери. Несмотря на то, что мы уже много раз получали пополнение, сейчас в отряде имеется всего лишь по 2 — 3 самолета вместо девяти. Особенно остро ощущается нехватка летных кадров. Недосток авиации вынуждает немецкое командование непрерывно перебрасывать летчиков с одного участка фронта на другой. Так, например, вторая группа базировалась в Кировограде. Вдруг нас с ликорадной поспешностью отправляют на юг, а в начале декабря мы были перебросаны на аэродромы в с. Калюковка. На-днях мой самолет был подбит, и я оказался в плену у русских».

Сибиряки-артиллеристы ведут огонь по немецким укреплениям. (Фронтовая зарисовка художника И. Тягунова).



Об участии пионеров и школьников в оказании помощи восстанавливаемым школам Сталинской области

Постановление бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ от 23 декабря 1943 года

Считать важнейшей задачей пионеров и школьников Кузбасса оказание помощи восстанавливаемым школам Сталинской области в организации нормального учебного процесса в них.

В целях оказания практической помощи обнять горнякам, райкомы ВЛКСМ, комсомольские организации школ и старших пионервожатых организовать сбор учебников, письменных принадлежностей, художественной литературы, детской одежды и обуви, пионерских атрибутов и изготовленные школьниками наглядных пособий

Томская дорога завоевала знамя

НОВОСИБИРСК, 25 декабря. (Собкорр.). В управлении дороги получена телеграмма Наркома путей сообщения тов. Кагановича Л. М. о присуждении коллективу Томской железной дороги переходящего знамени пионеров и школьников.

Из оперативной сводки за 25 декабря

В течение 25 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и о боях убили более 200 населенных пунктов и железнодорожную станцию ЗАЛУЧЬЕ.

Наши войска перерезали шоссе — на Юго-западные Жлобина наши войска отбили все атаки пехоты и танков противника и наносили ему большой урон живой силой и техникой.

На других участках фронта — развязка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Бережно хранить партийные документы

В связи с ослаблением партийно-политической работы в некоторых партизанских районах нашей области в последнее время участились случаи хищения партийных документов. Особенно много таких случаев в Сталинске и Прокопьевске.

До чего небрежно относятся некоторые коммунисты к хранению своих партийных документов можно видеть из следующих фактов.

Кандидат в члены ВКП(б) Девятых М. Д. (партизанский район Сталинского района, Кемерово) хранил кандидатскую карточку в сумочке в кармане рабочей куртки, которую часто одевала своей сестре.

Член ВКП(б) с 1942 г. Роговенок Е. Ф. (Прокопьевский район, Сталинский район) в августе 1943 года, будучи в г. Сталинске, купил себе вешалку по 100 руб. и на нее вешал свои документы.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем письме от 18 мая 1936 года указывал, что при утере и хищении документов, коммунист обязан немедленно сообщить об этом секретариату партизанского района.

ЦК ВКП(б) предложил усилить меры партийного воспитания за утерю документов вплоть до исключения за небрежное хранение их членами и кандидатами партии.

Эти указания ЦК ВКП(б) некоторые партийные организации нашей области не выполняют.

Секретарь партизанского района реального сектора КМК тов. Веретенев утер свой партийный билет. Вопрос об этом партийком решал на собрании партизанской организации.

В партийной организации центрального сектора КМК у члена ВКП(б) тов. Межигитова был похищен партийный билет, в котором она хранила со всеми прочими документами свой партийный билет.

он был найден и передан лично Межигитовой. Судя из объяснений на собрании партизанской организации, почему так небрежно хранил партийный билет, объяснил выговор тов. Межигитова. На этом деле закончилась. Вопреки инструкции ЦК ВКП(б) об изъятии найденных после утери документов, партийных и тов. Межигитова не стал и не продолжал по этому поводу писать членские взносы.

При рассмотрении дел об утере партийных документов на бюро райкомов и горкомов ВКП(б) необходимо проявлять максимум товарищеского внимания.

При рассмотрении дел об утере партийных документов на бюро райкомов и горкомов ВКП(б) необходимо проявлять максимум товарищеского внимания. Нельзя, не проверив обстоятельства утери документов, десятками исключать коммунистов из партии.

Этого указания товарища Сталина до сих пор времени не выполняют некоторые райкомы Прокопьевского горкома ВКП(б).

При рассмотрении партийных дел об утере документов тов. Юбуше зав. организаторским отделом Прокопьевского горкома ВКП(б) тов. Прокопьев заявил, что Юбуше человек, случайно попавший в партию.

Он не делал, а спустя некоторое время член бюро тов. Веретенев также утер свой партийный билет. При рассмотрении дела установлено небрежное отношение тов. Бухарова к хранению своего партийного документа.

В партийной организации центрального сектора КМК у члена ВКП(б) тов. Межигитова был похищен партийный билет, в котором она хранила со всеми прочими документами свой партийный билет.

Сторонние наблюдатели

Как в Топках руководят соревнованием

Члены отделенческого бюро в Топках поют над детьми задачей: как полести явить соревнованию?

Порядок существует такой: в цехах, смежных цехах, бригадах проводятся ежедневные итерны, начальник хозяйственных единиц проводит еженедельные собрания, формирует их специальными приказами.

На деле этого нет, или почти нет. Учет результатов соревнования в цехах, бригадах записан, поэтому нет показателя производств, их опыт не переносится на отступающие участки.

Вот образец одного из таких приказов: приказом тов. Ревина в целях усиления работы по коллективизации 8-й дистанции пути по основным измерителям вступил в зиму вполне подготовленным.

Из-за недостаточной борьбы за оздоровление рельсового хозяйства не выполнен план снижения числа дефективных рельсов в шпалах, лежащих в пути, и не выполнен план обрезки рельсов.

Несмотря на это, как например, 1-й, 5-й и 6-й, вместо снижения числа дефективных накладок, допущены резкое увеличение: 1-й околотов — на 28, 5-й — на 89, 6-й — на 137 штук. В целом по дистанции намечено было изготовить 570 накладок, а изготовлено только 172.

Итак, с одной стороны «дистанция вступила в зиму вполне подготовленная», с другой — крайне серьезные промахи.

Слово большевика

— Теперь вступил я тебе, Степа, — гордо прорылся Илья Кулик, мастер смены на цеха Якубова, шпала в заводе домой.

Он улыбнулся довольным тем, что письмо к другому фронтовику получилась неплохое. Есть новости, о которых не стыдно черкнуть несколько строк близкому человеку на фронт.

Сегодня на заводе подводили итоги соревнования, Победителя смена Кулика. Он опередил не только Фомина, с которым соревнуется, но завоевал звание лучшего мастера завода, передового в городе.

Два месяца назад Кулик поставил свою фамилию рядом с фамилией мастера Фомина под договором соревнования. Он тогда для слова — выполнять годовую программу к 21 декабря.

Это было нелегкое дело. В смене около 20 проц рабочих не выполняли норм. В их числе был группировщик Володин, хороший мастер своего дела, которому надо было изменить в сменном материале, Молодцу работнику Ушакову надо было учить, недисциплинированную Молодцу призвать к порядку.

Подписав договор, мастер Кулик собрал в цехах Колесникова, Степанова, Гуровой. Сказал им несколько трудных задач. Но он не отступил и надеется, что его поддержат.

Заявление г-на Эд. Бенеша

За несколько минут до отъезда из Москвы Президент Чехословацкой республики г-н Эд. Бенеш сделал перед микрофоном следующую заявление: «Я буду всегда высоко ценить тот факт, что в конце этой великой войны я смогу приехать в Советский Союз и иметь с вами политическим и военным действиями политическое братство и от имени Чехословацкой республики осуществлять здесь заключение нашего договора о дружбе и взаимной помощи, который будет для мой родины и для моего народа всегда одной из важнейших основ ее будущей политики. Я был принят Маршалом Сталиным, Председателем Президиума Верховного Совета Калинин и Комиссаром Молотовым, равно, как и членами нашей Великой Красной Армии и, прежде всего, нашим советским народом, где я мог с ним сопереживать, столь братски, столь сердечно, что я был глубоко этим тронут. Это останется для меня до конца жизни воспоминанием, с которым мы вместе в нашей республике. Благодарю вас за это и хочу вас заверить, что чувства мои и чувства моего народа к вам не менее глубоки, не менее теплые и сердечные и навсегда вашими останутся.»

Да здравствует Советский Союз! Да здравствует дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Чехословацкой республикой. (ТАСС).

Назначения в составе верховного командования союзников

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером в Лондоне опубликовано следующее официальное сообщение: «От имени правительства Его Величества сообщается о следующих назначениях, которые являются результатом переговоров между Президентом Соединенных Штатов и премьер-министром Англии: Верховным Союзным Главнокомандующим, английскими и американскими экспедиционными войсками, организующимися в Соединенном Королевстве для освобождения Барнаула, назначаются генерал Эйзенхауэр, Верховным Союзным Главнокомандующим в Средиземноморском театре назначается генерал Мейланд Вильсон, Главнокомандующим союзными армиями в Италии назначается генерал Гарольд Александер, Главнокомандующим английской армейской группой, находящейся под верховным командованием генерала Эйзенхауэра, назначается генерал Бернар Монтьемери, Командующим американской стратегической бомбардировочной авиацией, оперирующей против Германии, назначается генерал Карл Спаатт. Ряд других назначений в составе командования, вытекающих из вышеизложенного, будет опубликован позже.»

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская авиация совершила в ночь на 24 декабря налет на Берлин. По сообщению министерства авиации, одновременно с крупным налетом на Берлин в ночь на 24 декабря другие самолеты атаковали различные объекты в Центральной и Западной Германии. На всей базе не возвратилось 17 бомбардировщиков.

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, крупные соединения авиации союзников совершили в ночь на 23 декабря и вчера два налета на Северную Францию. Особенно ожесточенный бомбардировке подвергся лагерь волея Мерлямона и 2 железнодорожных узла.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 24 декабря. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, части народно-освободительной армии держат в своих руках инициативу во всех секторах военных действий. Наиболее ожесточенные бои идут на участке Ливно—Дувно. Войска оккупантов пытаются любой ценой захватить имеющую огромное значение для связи с Адриатическим морем железнодорожную линию Сараево—Мостар.

К событиям в Бразилии

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Государственный секретарь США Халл выразил серьезные опасения в отношении характера нового бразильского правительства. Халл заявил, что «соображения безопасности Западного полушария и военные условия Объединенных наций должны иметь первоочередное значение при рассмотрении любого вопроса такого характера или ему подобному. При таком рассмотрении встает вопрос о том, играло ли какую-либо роль в свержении бразильского правительства внешнее влияние, враждебное телу союзникам. Никогда не следует забывать, что

Западные полушария в настоящее время подвергается коварнейшим атакам со стороны держав осей, которым помогают некоторые элементы в нашем полушарии.» Государственный департамент не получает сведений о том, что новое правительство признало какой-либо страной.

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, прибывший в Сан-Яго (Чили) свергнутый бразильский президент Пеняранда заявил представителям печати, что происшедший в Бразилии переворот был «воплощением и осуществлением нацистскими элементами.»

Севернее Киша части народно-освободительной армии заняли укрепленный пункт противника Голубуй.



По городам нашей области. Кемерово. Кинотеатр «МОСКВА». Фото А. Фатева.

Заметки о спектакле

(Премьера «Давным-давным» в Кемеровском областном драматическом театре имени А. В. Луначарского)

Драматург А. Гладков написал хорошую увлекательную пьесу на материале первой отечественной войны 1812 года. Тема пьесы — неудержимое стремление юной девушки — русской патриотки — найти свое место в бою обстановка.

Пьеса написана в традициях испанской драматургии эпохи Возрождения. Эти традиции сказываются и в построении сюжета, и в романтическом напылении любовной интриги, и в ритмической структуре стиха. Сильное и благотворное влияние на автора оказала поэтическая система греболовского «Гора от ума».

Наряду со стихотворными пьесами В. Гусева, В. Соловьева и И. Сельвинского, пьеса Гладкова, несомненно, займет почетное место в советской драматургии.

Первая работа В. А. Шабанова в Кемеровском театре — постановка «Давным-давным» — несомненно удача режиссера.

Шабанов решает пьесу, как романтическую комедию. Мастерство, темперамент и творческое устремление режиссера сказываются не только в работе актеров, но и в живописно-зрительной и музыкально-ритмической структуре спектакля.

Режиссер увлекает зрителя стремительным разворотом сюжета, любовными переживаниями героя и девушки Кишки, шуры, десельны гусарскими забавами.

Но в своем увлечении режиссер, с упором для спектакля, забывает об условности пьесы гусарского тону.

Не все эпизоды достигают свойственной спектаклю яркой выразительности. Так, например, неестественно разработана режиссером первая сцена бала и несколько примитивно — гусарская гулянка (II акт).

Художник В. Н. Орлов талантливо преодолевает ограниченное пространство сцены Кемеровского театра. Композиционно интересные декорации «Давным-давным» решены с профессиональным знанием фактуры материалов и с несомненным вкусом.

Музыкальная музыка Д. Я. Дорман почти на всем протяжении пьесы стремится войти в спектакль, дорисовать сцену либо озвучить, либо лирической песней, обогатить поэтическую природу пьесы.

Шумовая сторона спектакля, а еще в большей степени изобретательная, выставляющая слюби, что резко снижает художественное качество постановки.

Учаие спектакля во многом способствует интересная работа обаятельной актрисы К. К. Дмитриевой, играющей роль русской девушки-патриотки.

Шура, в исполнении Дмитриевой, — мужественная и смелая в военной обстановке.

Заметки о спектакле

(Премьера «Давным-давным» в Кемеровском областном драматическом театре имени А. В. Луначарского)

Почтенность в движении, некоторая наивность и местами формализованная эмоциональность, по всей вероятности, погрешности первого спектакля, говорящие о незрелости работы актрисы.

Актриса А. К. Беккеревич от сцены и сцены завоевывает симпатии зрительского зала, постепенно раскрывая смелую, широкую, удалую русскую натуру гусарского поручика Ржевского. Он наиболее темпераментен во втором акте, в сцене вызова на дуэль.

К сожалению, в боевых эпизодах его игра становится менее яркой. Хорошо, с комединой легкостью, играет артист замкнутую сцену спектакля.

Трогательный образ майора в отставке Азарева создает артист И. М. Кишки-Кривов.

Французка Луиза Жермон в исполнении Е. Л. Тетриченко выдает на замыв пьесы, запоминаясь скорее влюбленную бразильскую девушку из менашки следы, чем французскую пьесу, со страстью парижки выслугой в русского гусара. Важные данные и задушевность одаренной актрисы украшают образ при всей спорности его решения.

Серьезная работа артиста А. М. Затонского над ролью фельдмаршала Кутузова способствует успеху спектакля.

Образы испанского офицера (артист Дольский), Ивана (артист Соколик), графа Нурина (артист Гаремов) — результат хорошей актерской работы.

Общим недостатком актерского коллектива является плохая чёткость стихов, слабая речевая культура и слабая техника движения.

В одной из прошлых постановок этого театра те же артисты, лишенные режиссерского руководства, вступили в действо для себя форме, бездумно произнося текст, и, как обычно в таких случаях играли, демонстрируя в первую очередь свое актерские недостатки.

Хороший, увлекательный спектакль «Давным-давным», горячо принятый на премьеру зрителем, свидетельствует о творческих возможностях коллектива, о культуре и мастерстве новой режиссуры, о правильной расстановке сил.

При последующей уполной и серьезной работе коллектива, театр, безусловно, будет творчески расти и рвать. Кемеровским зрителям хорошие спектакли.

режиссер Ленинградского Государственного театра Трудовой Красной Звезды, Академического театра драмы имени А. С. Пушкина.

Д. МЕЧИК, режиссер Ленинградского Государственного театра Трудовой Красной Звезды, Академического театра драмы имени А. С. Пушкина.

Письма в редакцию

О бане в Марининске

В ведении Марининского горкома имеется одна баня, которая обслуживает население всего города.

Баня хорошая, но плохи руководители предприятия. Из-за отсутствия топлива баня работает всего 2 — 3 часа в сутки. Не всегда довольны и те, которым удается поехать в баню: отсутствие света, горячей воды выводит из терпения.

Из-за отсутствия топлива совершенно не работает единственная в городе прачечная.

Мало заботы о питании рабочих Кемеровская ГРЭС имеет богатую продовольственную базу, но обеды в рабочих столовых плохи. Первое и второе блюдо чаще всего готовятся из мороженой капусты. Картофель и другие овощи вообще отсутствуют.

Давным-давно существовавшая ИТР создала комитет и произвела взвешивание вторых блюд. Каждая порция меньше нормы на 30 — 50 процентов.

В столовой нехватает посуды, плохо поставлен санитарный надзор. И совершенно справедливо рабочие высказывают свое недовольство ОРС'ом и заводом, которые не контролируют работу столовых.



Кемеровское ремесленное училище № 6. Агитаторы комсомольцы — помощники мастера Мария Перелетца (слева) и ученик Георгий Морозов подготавливают литературу в библиотеке училища для беседы с объектами. Фото А. Фатева.

Молодцева отмалчивалась. Однажды за разговором она настолько заблудилась, что все детали пошли в брех. Мало того, — помояла рзям. Стайки оставила в полях, трезую.

— Это похоже на предательство. Наталочина дошла до мастера, до профессор цеха Кочеткова, требовала строгого наказания лодыря и бражника.

Молодцева пошла: дело принимает серьезный оборот. Против нее не один наладчик Гурова, но вся смена. Ее клеймят позором, о ней пошла плохая слава в соседних сменах. И Молодцева подтапливает. Она с Гуровой делят сейчас 180—200 проц. норм.

В смене Кулика теперь знают, что значит потерять репутацию в виду человека. Ученица Леонова работала хорошо. Ее хвалили. Потому Леонова пошла на самостоятельную работу и о ней забыли. Только в суровой борьбе за выполнение обязательств смена и ее переделые люди поняли, что воспитание молодого надо заниматься постоянно, что поощряемая требовательность в коллективе ррещает дисциплину.

Была трудная минута. Задумывалась обиды ответственной детали. Соседняя смена Горичева не выполняла задание. Чтобы не держал оборку, наладчик цеха Яковлев просил мастера Кулика удвоить закупку этой детали.

Кулик сделал перестановку сил. Вместе с другими на ответственный деталь он поставил Леонову. Та отказалась.

Поступок Леоновой вызвал возмущение. В смене собрали совещание. Даже наладчик Степанов, который редко выступал на этот раз безжалостно распекал Леонову. Она пошла свою ошибку и взылась за работу. Смена выполнила задание.

Комсомолка Шамаева не выполняла норм. У нее не ладилось с заточкой фасонных резцов. Мастер Кулик сам помогал Шамаевой, учил ее, и добился своего: ранее отстававшая наладчица начала выполнять норму. Следуя примеру мастера-коммуниста, беспартийный наладчик Степанов обучил своего оператора Ушакову. В короткий срок из некачественной работницы он подготовил хорошего оператора.

Повышение производительности труда стоит в центре внимания коммуниста Кулика. Одних в смене учат познать мастерство, к другим предъявляют требования удлинить рабочий день, но есть и еще одна группа людей — мастера своего дела, которым в смене не были созданы условия.

Иван Влодин, квалифицированный наладчик, долго не выполнял норм. Его внесли в список отстающих. А когда подробно разобрались в причинах, то нашли, что Влодину часто нехватает заточек. В то же время другие станки имели запас ответственных деталей и не спрашивали с обработкой из-за недостатка квалифицированной силы.

Теперь Влодин, при недостатке деталей для своего станка, переходит на другие. Его вычеркнули из списка невыполняющих норм. Да и в списка такого в смене Кулика нет.

— И не будет, — заверяет Кулик, — Каждый у нас выполняет норму — и знает газарднее труда мы сохраняем. Дало верное слово!

Слову мастера Кулика можно верить. Жестко показала насколько оно верное и красное.

г. Белово, Я. СЕВЕРНЫЙ.